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Zadania do odcinka 2.2

Do punktu F

(1) Przekształ́c każde z niżej podanych (wśród których są prawdziwe i są fałszywe) zdanie alternatywne w
równoznaczne z nim zdanie, w którym nie wystąpi spójnik alternatywy lecz spójniki koniunkcji i negacji.
Równoznacznósć dwóch zdán rozumiemy tu (z grubsza mówiąc) w ten sposób, że oba opisują ten sam stan
rzeczy; w obecnym zadaniu, żeby rozpoznać, czy mowa jest o tym samym stanie rzeczy, wystarczy intuicyjna
znajomósć reguł logicznych funkcjonujących w języku polskim. W formułowaniu zdań z koniunkcją i negacją
można posłużýc się spójnikiem „ani ... ani ...” łączącym obie te funkcje.

(1.1) Dzís w Tatrach pada deszcz lubśnieg.
(1.2) Wszech́swiat będzie się wiecznie rozszerzał lub od pewnego momentu zacznie się kurczyć.
(1.3) Dinozaury wyginęły z woli bogów lub z woli demonów.
(1.4) Powinieniés natychmiast zwrócić dług lub przeprosić za zwłokę.
(1.5) Jésli ktoś narusza przepisy drogowe jest karany mandatem lub pozbawieniem prawa jazdy.
(1.6) Trzy jest podzielne bez reszty przez dwa lub przez pięć.
(1.7) Czarownice leczą ziołami lub zaklęciami.
(1.8) Związek Sowiecki pokonał Niemcy dzięki przewadze liczebnej lub dzięki pomocy aliantów.
(1.9) James Bond jest wybornym agentem lub wybornym amantem.

(2) Przekształ́c każde z niżej podanych zdanie koniunkcyjne w równoznaczne z nim zdanie, w którym nie
wystąpi spójnik koniunkcji lecz spójniki alternatywy i negacji.

(2.1) Dzís w Tatrach pada deszcz iśnieg.
(2.2) Wszech́swiat będzie się rozszerzał i od pewnego momentu zacznie się kurczyć.
(2.3) Dinozaury wyginęły z woli bogów i z woli demonów.
(2.4) Powinieniés natychmiast zwrócić dług i przeprosíc za zwłokę.
(2.5) Jésli ktoś narusza przepisy drogowe jest karany mandatem i pozbawieniem prawa jazdy.
(2.6) Trzy jest podzielne bez reszty przez dwa i przez pięć.
(2.7) Czarownice leczą ziołami i zaklęciami.
(2.8) Związek Sowiecki pokonał Niemcy dzięki przewadze liczebnej i dzięki pomocy aliantów.
(2.9) James Bond jest wybornym agentem i wybornym amantem.


